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議 長 局 長 次 長 主 幹 局長補佐 書  記 

一関市議会 産業建設常任委員会 記録

会議年月日 令和６年５月 10 日（金） 

会 議 時 間 開会 午後３時 00 分 閉会 午後３時 48 分 

場 所 第２委員会室 

出 席 委 員 

委員長 小野寺 道 雄  副委員長 佐 藤 敬一郎 

委 員 齋 藤 禎 弘  委 員 猪 股   晃 

委 員 岡 田 もとみ  委 員 小 山 雄 幸 

委 員 千 田 恭 平  委 員 佐 藤   浩 

遅 刻 

早 退 

欠席委員 

遅 刻  なし 

早 退  なし 

欠 席  なし 

事務局職員  伊藤主任主事 

紹 介 議 員  なし 

出席説明員  なし 

参考人  なし 

本日の会議に 

付 し た 事 件 

所管事務調査 

・行政視察について 

議事の経過 別紙のとおり 

一関市議会委員会条例第 29 条の規定により、ここに署名する。 

            委員長 
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産業建設常任委員会記録

令和６年５月 10日
（ 午後３時 00分 開会 ）

委員長 ：ただいまの出席委員は８名です。 

全員の出席ですので、これより本日の委員会を開会します。 

録画、録音、写真撮影を許可しておりますので、御了承願います。 

本日の案件は御案内のとおりです。 

所管事務調査を行います。 

初めに、行政視察について協議します。 

まず、視察の日程については、５月 28 日火曜日から、５月 30 日木曜日の日程で実施

することを提案させていただきたいと思いますが、意見交換を行います。 

（「なし」の声あり） 

委員長 ：ないようですので、意見交換を終わります。 

お諮りします。 

日程については５月 28 日から 30 日の、２泊３日で実施することに御異議ありません

か。 

（「異議なし」の声あり） 

委員長 ：異議ありませんので、その日程で実施することといたします。 

次に、調査事例及び視察地について、委員長案として提案させていただきますが、よ

ろしいでしょうか。 

（「はい」の声あり） 

委員長 ：よろしければ、委員長案を提案いたします。 

まず１つ目は、島根県出雲市にて、向山配水地等整備事業による基盤強化と水の安定

供給について、農村型地域運営組織農村ＲＭＯ形成推進事業の取組についての２件につ

いて。 

２つ目は、島根県江津市にて、有機農業の推進について。 

３つ目は、島根県浜田市にて、オーガニックビレッジ宣言の取組について、農村ＲＭ

Ｏの取組についてを提案させていただきます。 

具体の内容については、お手元の資料を御覧ください。 

お目通しをいただくため、暫時休憩します。 
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（休憩 15：02～15：13） 

委員長 ：再開します。 

ただいまの調査事例及び視察地について、御意見、質疑等がありましたらお伺いしま

す。 

猪股委員。 

猪股委員：有機農業の部分とかオーガニックビレッジの分ですけれども、当市の取組というのを

事前に何をやっているのかというところを把握しておく必要があるのではないかと思っ

ていました。 

計画書はありますが、実態としてどうなのかということが分かっていないと質問のし

ようもない部分があると思っていましたので、そこら辺を各自でやればいいのかもしれ

ませんが、何かこう、参考資料をタブレットにアップしておいて確認をしておいていた

だくというような対応をしていたほうがいいのかと思います。 

委員長 ：暫時休憩します。 

（休憩 15：16～15：22） 

委員長 ：再開します。 

先ほど、猪股委員から御発言がありました、事前の勉強会については、以前にも当市

の取組の状況を聞いておりますので、まず今回は視察後に、当局なりそういう民間の方々

の取り組んでいる状況について勉強して、できれば政策提言に結びつけていかなければ

なというような思いでおります。 

そういう方向でよろしいですか。 

（「はい」の声あり） 

委員長 ：それでは、視察地、日程等については案のとおり決定することで、御異議ありません

か。 

（「なし」の声あり） 

委員長 ：ありがとうございました。  

それでは、異議ありませんので、その日程で実施することにいたします。 

佐藤浩委員。 

佐藤（浩）委員：休憩をお願いします。 

委員長 ：暫時休憩します。 
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（休憩 15：29～15：30） 

委員長 ：再開いたします。 

視察先、日程等について異議がありませんので、さよう実施することとし、議長に対

し、調査の実施及び委員派遣の手続を取り運びます。 

なお、あくまで現時点の案であり、視察先の受入れ関係で、視察地、視察日程等を変

更する場合がございますが、その際、調査の日程及び視察先の調整については、正副委

員長に御一任願いたいと思いますが、これに御異議ありませんか。 

（「なし」の声あり） 

委員長 ：異議ありませんので、さよう決定しました。 

それでは、視察の役割分担を協議します。 

暫時休憩いたします。 

（休憩 15：31～15：40） 

委員長 ：再開いたします。 

それでは行政視察の記録については、佐藤浩委員、齋藤禎弘委員、猪股晃委員に担当

していただくことでよろしいでしょうか。

（「なし」の声あり） 

委員長 ：異議ありませんので、さよう決しました。 

以上で、行政視察についての協議を終わります。 

次に、その他に移ります。 

委員長 ：佐藤浩委員。 

佐藤（浩）委員：所管事務調査の中で、実は先日行われた商工会議所の建設部会のほうのお話に

もあったように、４月からの働き方改革などの建設関連業者というか関連の方々がその

４月以降どのような影響があるのか。 

ちょっと当委員会としても、その辺について調査したほうがいいのではないかという、

説明を受けたほうがいいのではないかと思います。 

新たな所管事務調査ということで、その辺皆さんにお諮りしていただきたいと思いま

す。 

委員長 ：いろいろ 2024 年問題ということで、建設業等にも働き方改革の扱いについてというこ

とで、ただいま佐藤浩委員から御意見があったことについて、意見交換を行います。 



4 

猪股委員。 

猪股委員：具体には建設業協会というか、あっちのほうの部分についてはまずダイレクトな話と

して話を聞けるのでしょうけれども、佐藤浩委員のお話の流れだと、建設業関係のをや

るということなので、イメージとすれば建設業界の中での就労時間、土日も休みだとい

うような看板が立っていたりしますので、そういうようなことの実態から、現状として、

かなり人足が少ない中で回していくのが大変だということの事態をお聞きするというよ

うなイメージでしょうか。 

委員長 ：佐藤浩委員。 

佐藤（浩）委員：４月以降、そういった働き方改革について、かなりその業者側は大変だという

話を以前には聞いていたのですけれども、実際に、４月になってからの実態というのに

ついてはちょっと聞くことができなかったので、例えば、建設工事の入札とか何かある

中で、積算の根拠の中にそういった工事期間とか、そういうもの加味されてきているは

ずなのですけれども、その辺、具体について私ども何も情報を得ていないので、分かる

範囲内での建設課または都市整備課のほうでの話を伺いたいという思いです。 

具体的に４月以降こんな考え方がなされていますということを当局側から説明してい

ただければと思っています。 

私どもが住民からそれを聞かれても、ちょっと私分からないということが多いので、

例えば個人的な相談は各議員に行っているかもしれないけれども、市のほうでの取扱い

というか、取り組み方を、このように具体はやっているよというようなことがあれば、

お聞きしておきたいという思いです。

委員長 ：まず当局の対応について、どうなっているかというようなことの意見のようでござい

ます。 

当然、発注者側と言った場合、建設部なり、それぞれの農林部とかそういう工事発注

する側という工事の現場サイドなのか、あるいはこれは総務部のほうなのか。 

佐藤浩委員。 

佐藤（浩）委員：総務のほうの入札関係はあくまでも出てきたものを、入札にかけるという事務

的なものですので、具体に現場でもって積算の中でそういうものを配慮しているかどう

かということです。 

きちんとその通りやっていますよというのはそれでいいのだけれども、具体にどうい

うことがあるのか、私どもちょっと分からない。 

その部分です。 

委員長 ：ただいま、佐藤浩委員からそういった提案がありますが、皆さんのほうから御意見あ

りましたら頂戴したいと思います。 
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猪股委員：当局側のお話を聞く、例えば、積算というのが土日も入れて悪天候もあるでしょうか

ら、そういうのも考慮された工事期間になっているとか、積算になっているかというよ

うなことを確認ということなのでしょうか。 

委員長 ：そういうことです。

それでは、ただいまの提案のとおり、次回の委員会でその辺の調査をすることとし、

当局から説明をいただくこととしてよろしいかお伺いいたします。 

御異議ありませんか。

（「なし」の声あり）

委員長 ：ほかになければ、意見交換をこの程度といたします。

お諮りいたします。 

ただいま、佐藤浩委員から意見があったとおり、次回の委員会で、働き方改革の扱い

について、当局のほうでどのような対応をしているかについての調査することとし、併

せて関係部長等の出席を求めることに御異議ありませんか。

（「異議なし」の声あり） 

委員長 ：異議ありませんので、さよう決しました。

日程等については、行政視察後の日程で行うことで御異議ありませんか。 

（「異議なし」の声あり） 

委員長 ：日程の調整については当局の都合もあるかと思いますので、正副委員長に御一任願い

たいと思いますが、それでよろしいですか。 

（「はいの声あり」） 

委員長 ：異議ありませんので、そのように決しました。 

議長を通じて各部長等の出席を求めることといたします。 

ほかになければその他を終わります。 

本日の案件は全て終了しました。 

これをもちまして本日の委員会を散会します。 

御苦労さまでございました。 

（ 午後３時 48分 終了 ）  


